



## СТАНОВИЩЕ

от проф. дн Михни Люцканов Стоянов – катедра „Ветеринарна микробиология, инфекциозни и паразитни болести“, Ветеринарно медицински факултет, Тракийски Университет – Стара Загора, определен за член на научно жури за оценяване и класиране на кандидатите в конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по „Обществено ветеринарно дело и законодателство“ със заповед № 2381/04.10.2016 г. на Ректора на Тракийски Университет - гр. Стара Загора

ОТНОСНО: материали и документи, представени от ас. д-р Гергана Николова Балиева за участие в горе посоченият конкурс.

Гергана Николова Балиева е родена на 15.10.1981 г. Завършва гимназия с преподаване на западни езици „З. Стоянов“ в гр. Сливен през 2000 г.

През 2007 г. се дипломира като магистър, ветеринарен лекар във Ветеринарномедицинския факултет на Тракийския Университет в гр. Стара Загора с отличен успех от следването и от държавните изпити. През същата година е избрана за редовен асистент в катедра „Хигиена, технология и контрол на хранителните продукти, ветеринарно законодателство и мениджмънт“ към ВМФ при ТрУ-Стара Загора.

През 2010 година Гергана Николова Балиева получава втора магистърска степен по икономика, специалност „Предприемачество и финансов мениджмънт на предприятието“, а през 2011 г и трета магистърска степен по специалност „Ветеринарна администрация“. През 2015 г. след успешно защитен дисертационен труд на тема "Развитие системата за обучение по ветеринарна медицина в Тракийски университет в условията на евроинтеграция" придобива ОНС „Доктор“.

Представеният ми за оценяване комплект от документи за участие в конкурса за редовен доцент напълно отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), правилника за неговото приложение и чл. 80, ал. 1 от Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски Университет - гр. Стара Загора (ПРАСТРУ). Във връзка с представените материали си позволявам следните оценки:

### 1. По научно изследователска дейност.

За участие в конкурса д-р Гергана Николова представя общо 39 труда, от които автореферат на дисертационната си разработка за придобиване на ОНС „Доктор“ и 3 научни публикации във връзка с нея, като две от тях са на английски език. Тези разработки не подлежат на ново оценяване, но ги приемам като част от общия брой научни трудове (НТ).

Представен е списък с други 34 научни труда и едно учебно помагало – „Ръководство за семинарни занятия по ветеринарномедицинско законодателство и мениджмънт“. От тях 9 са публикувани на английски език в периодични научни издания, а 8 са на български език. В сборници от научни форуми са представени общо 10 разработки, от които 3 докладвания на английски и 7 на български език. В електронни издания са публикувани още 7 труда. В списания с SJ Impact Factor са

отпечатани две научни публикации. От 38 научни труда д-р Николова е водещ автор на 28 или 73,6% от тях. Броят на хабилитираните (16) и нехабилитираните съавтори (15) е показателен за способностите на кандидатката в конкурса да работи в разнородни колективи т.е. тя притежава качеството колаборативност, както и желанието на научната общност да се възползва от нейните познания и умения.

Научните трудове на г-р Гергана Николова са групирани в следните основни направления:

1. Висше ветеринарномедицинско образование в Р България (НТ№№ 9, 10, 11, 14, 20, 22, 32).
2. Професионалното развитие и практика на ветеринарните лекари (НТ№№ 15, 19, 21, 29, 34, 35).
3. Историческото развитие и управлението на ветеринарномедицинската дейност (НТ№№ 6, 12, 13, 18, 23, 25, 26).
4. Правно регламентиране на мерките за профилактика и борба със заразните болести и зоонозите (НТ№№ 16, 24, 27, 28, 33).
5. Нормативно регламентиране на безопасността на храните (НТ№№ 5, 36, 38).
6. Регламентиране на ветеринарномедицинската дейност при опазване здравето на животните и хората в условия на бедствени ситуации и кризи (НТ№№ 17,37)
7. Нормативно регламентиране на системата за гарантиране благополучието и защита на животните (НТ№№ 30, 31)
8. Анатомични и хистохимични изследвания при някои видове животни (НТ№№ 7, 8).

Резултатите от публикациите на кандидатка в конкурса са забелязани от научната общност и са намерили отзив чрез 6 цитирания, като едно от тях е в списание с IF 0.78.

Впечатляващ е броят на участия в научни форуми – 5 национални и 19 международни, на които са представени резултатите от проучванията проведени от кандидата в конкурса.

Научната активност на д-р Николова се допълва от участието и в 10 научни проекта, като на 3 от тях е била ръководител.

Направленията в научно изследователската дейност, с които са ангажирани професионалните и научни интереси на д-р Николова отговарят на спецификата на обявеният конкурс, с изключение на последното, което касае морфологични и хистохимични изследвания.

От представените научните трудове, както и от справката за научните приноси следва заключението, че д-р Николова е изграден изследовател в областта на ветеринарномедицинското законодателство, организацията и управлението на ветеринарномедицинската дейности мениджмънта на ветеринарната практика Тя притежава не само необходимото теоретично познание, но и показва уменията да анализира факти, данни, събития, както и резултати, и да прави изводи. При нея са налице данни за специалист и учен с качествата да гради стратегии и да разработва верни, и алтернативни тактически решения.

## **2. Учебно-преподавателска дейност**

Ас. Гергана Николова е достатъчно изграден университетски преподавател с близо 10 годишен опит. Тя е отговорник за провеждане обучението на студентите по

задължителните дисциплини „Ветеринарно законодателство, държавна ветеринарна медицина и обществено здраве“, „Съдебна ветеринарна медицина и професионална етика“, както и на избираемите дисциплини „История на ветеринарната медицина“, „Мениджмънт на ветеринарната практика“. Асистент Николова извежда практически занятия, както и лекционен курс в т.ч. провеждането на семестриалните изпити по дисциплините, преподавани в секция „Ветеринарно законодателство и мениджмънт“. Отговорник е и за провеждане на обучението по водените дисциплини в секцията за студентите от англоезичната форма на обучение. От април 2015 тя е и административен отговорник за обучението по магистърска програма „Ветеринарна администрация“ във Ветеринарномедицински факултет при Тракийски университет – Стара Загора.

### **Недостатъци**

В предоставените материали прави впечатление относително ниския брой научни трудове, публикувани в списания с импакт фактор или импакт ранг. Това донякъде обаче е обяснимо поради спецификата на научните интереси на кандидата в конкурса и изключително лимитирания брой на рейтингови издания в областта на научните интереси на д-р Николова.

Броят на цитиранията е по-нисък от препоръчителният според критериите на ВМФ при ТрУ-Стара Загора - приложение 8.2 от ПРАСТРУ. Този факт също се обяснява с по-тесния кръг изследователи от областта, в която работи д-р Николова и ограничения списък на научните издания, в които те на практика могат да публикуват.

### **ОБОБЩЕНИЕ И ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Представените ми за оценяване материали характеризират ас. д-р Гургана Николова Балиева като изграден изследовател и университетски преподавател. Посочените дребни критични бележки са следствие от обективни обстоятелства, независещи от кандидатката в конкурса в никакъв случай не са свързани с готовността и способността ѝ да заеме академичната длъжност „ДОЦЕНТ“. Още повече, че ПРАСТРУ позволява компенсиране на недостига по някои показатели с преизпълнение по други.

В документите на д-р Балиева трябва да се отбележи големия брой участия в научни форуми, недостижим за много от другите членове на академичната общност на ВМФ. Впечатляващ е броят на трудовете в които кандидата е водещ автор. Не мога да не отбележа и огромната ангажираност на кандидатката с лекторска дейност – 60 часа в магистърска програма „Ветеринарна медицина“ на български език и толкова в програмата на английски език, както и 10 часа в магистърската програма „Ветеринарна администрация“

Въз основа анализа на научната продукция, учебно-преподавателската и административната дейност на ас. д-р Гургана Николова Балиева давам своя **ПОЛОЖИТЕЛЕН ВОТ**, като класирам кандидата в конкурса, обявен в ДВ бр. 54 от 15.07.2016г и призовавам останалите членове на Научното жури да направят същото като подкрепят предложението до ФС на ВМФ при ТрУ-Стара Загора д-р **ГЕРГАНА НИКОЛОВА БАЛИЕВА** да бъде избрана на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ по „Обществено ветеринарно дело и законодателство“, област на висшето образование 6 Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.4 Ветеринарна медицина.

01.12. 2016 г.

Изготвил:.....  
(проф. дн. Мижни Люцканов)